

# 肖千大使祝福中印尼两国新一年加强各领域合作发展 联手抗疫 开拓创新 再创辉煌

1月5日，肖千大使接受中央广播电视总台中文国际频道(CCTV-4)《今日环球》“大使新年话外交”栏目采访，介绍2020年中印尼关系发展成就和两国抗疫、经贸、人文等领域交流合作情况，向中国同胞、印尼人民以及所有关心和支持中印尼关系发展的各界友人致以诚挚的新年祝福！

肖大使表示，2020年是新中国历史上极不平凡的一年，也是中印尼关系史上具有特殊意义的一年。两国隆重庆祝建交70周年，两国领导人互致



大使新年话外交  
两国共同捍卫国际体系 抵制单边主义

贺电，共同擘画双边关系发展蓝图。面对新冠肺炎疫情，两国守望相助、共克时艰。习近平主席同佐科总统3次通电话，为两国团结抗疫和经济复苏掌舵领航。两国政府和人民和衷共济、互施援手，充分彰显“命运相连、休戚与共”的传统



大使新年话外交  
雅万高铁实现一系列重大节点目标



大使新年话外交  
两国政府和人民互施援手 团结抗疫

战稳步推进，先后实现一系列重大节点目标，取得重要实质性进展。“区域综合经济走廊”取得早期收获。工业化、数字经济、生物制药、科技扶贫等新领域合作方兴未艾。两国在国际地区事务中共同捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的世界秩序，共同维护广大发展中国家的正当利益和发展权利，共同抵制单边主义和贸易霸凌。

肖大使表示，2020年是中国驻印尼使馆拼搏奋进的一年。使馆全体同事牢记祖国和人民的重托，不忘初心、牢记使命，攻坚克难、开拓创新，全力推进中印尼各领域交流合作，全力呵护在印尼每一位中国同胞的生命安全和身体健康，全力服务中

资企业复工复产，为国内改革发展稳定大局、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们的努力和汗水。

肖大使表示，2021年是中国共产党成立100周年和“十四五规划”的开局之年，中国将开启全面建设社会主义现代化国家的新征程，中印尼关系站在新的历史起点上。驻印尼使馆全体同事将继续按照两国元首共识，推动双方保持高层交往势头，深化务实合作，携手战胜疫情，实现经济复苏，继续全力守护每一位中国同胞的健康和安全。我们相信，在中印尼两国政府和人民共同努力下，两国关系定能在在新的一年里创造新的辉煌！

驻印尼使馆  
平安印尼行

## 特朗普签署行政 禁止与8款中国应用软件进行交易

### 外媒：特朗普签署行政令，禁止与8款中国应用软件进行交易

据路透社最新独家消息，美国总统特朗普当地时间5日签署行政命令，禁止与包括支付宝在内的8款中国应用软件进行交易。

报道称，这项命令要求美国商务部界定哪些交易将被禁止，而腾讯公司旗下的QQ钱包和微信支付也是目标之一。报道援引美国官员说法宣称，此举旨在遏制中国软件应用对美国人构成的威胁。

特朗普去年8月6日曾签署行政令，称移动应用程序抖音海外版和微信对美国国家安全构成威胁，将在45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版、微信及其中国母公司进行任何交易。外交部发言人汪文斌曾在8月7日的例行记者会上回答有关提问时说，有关企业按照市场原则和国际规则在美开展商业活动，遵守美国法律法规。美方借口国家安全，频繁动用国家力量，无理打压非美国企业，这是赤裸裸的霸凌行径，中方坚决反对。

环球网

## 特朗普支持者在华盛顿与警方激烈冲突

据美国多家媒体报道，当地时间5日晚，美国总统特朗普的支持者在华盛顿市中心举行抗议示威，与警方发生冲突，警方使用胡椒喷雾等驱散示威者。警方架起的人墙也遭到示威者的冲击。有数名示威者被逮捕。据美国媒体报道，示威者几乎都没有佩戴口罩。

美国新一届国会定于6日召开参众两院联席会议清点选举人票，并宣布总统选举获胜者。特朗普此前呼吁示威者在6日集会，进行施压。美国多个组织的集会活动从5日就已经开始。华盛顿的一些商家店铺已经钉上门板，防止受到可能出现的冲突和骚乱的冲击。央视新闻客户端